

## Zdůvodnění žádosti a popis jejího účelu

Holos je neziskovou organizací, která působí na území Statutárního města Opavy již od roku 2003. Zabývá se celostním pohledem na zdraví a život člověka a uplatňuje celostní přístup při pomáhání rodinám i jednotlivcům k dosažení plnohodnotného životního stylu.

**Posláním Holosu je pečovat o duševní zdraví lidí při uplatňování holistického přístupu k životu, vědecky rozvíjet a prosazovat metody transpersonální psychologie a holistické medicíny.**

Své poslání Holos naplňuje realizací tří propojených oblastí jeho činnosti. První je celostní léčba a rozvoj osobnosti člověka, kam patří terapeutická práce individuální i skupinová. Péči našich terapeutů projde průměrně 300 lidí ročně.

**Úvodní vstupní konzultace probíhají telefonicky a jsou zdarma.**

Druhou oblastí je výzkum a vzdělávání. Holos založil platformu Transpersonální fórum, kde probíhají oficiální výzkumy v různých oblastech psychologie a psychoterapie na světové úrovni. Zorganizoval v dubnu letošního roku 1. Českou Transpersonální Konferenci v Praze, které se zúčastnilo více než 600 lidí a vystoupilo na ní více než 20 mluvčích z nejrůznějších oborů. Na pozvání Holosu opakovaně přijíždí do České republiky prof. **MUDr. Stanislav Grof, Ph.D.**, se kterým Holos realizoval celou řadu vzdělávacích akcí, z poslední doby např. přednášku v multifunkční aule Gong v Ostravě, které se zúčastnilo v květnu letošního roku téměř 1000 lidí.

Na všech těchto akcích **Holos prezentoval město Opavu, jako město, ve kterém vzniká nejvýznamnější Mezinárodní transpersonální centrum na světě.** Stanislav Grof, jeden ze **světově nejvýznamnějších a nejznámějších** psychiatrů podporuje vznik Centra v našem městě na mezinárodní úrovni, což dělá městu Opavě velkou devizu. Byli bychom rádi, pokud by i u nás doma město Opava slyšelo na naši výzvu a podporovalo nás. **Centrum děláme v Opavě proto, aby sloužilo v první řadě místním občanům a občanům našeho kraje, jelikož obdobná služba v našem kraji není.** Velice rádi bychom uváděli na všech materiálech, že nás podporuje naše domovské město Opava.

**V září letošního roku Holos organizuje Mezinárodní transpersonální konferenci, na kterou přijede téměř 2000 lidí z celého světa a bude tam prezentovat Opavu jako město s prvním Mezinárodním transpersonálním centrem ve střední Evropě.** [www.itcprague2017.org](http://www.itcprague2017.org) Jak je i patrné z těchto stránek, **Holos na mezinárodní úrovni spolupracuje s nejvýznamnějšími**



**vědeckými organizacemi v oblasti transpersonální psychologie na světě – California Institute of Integral Studies, EUROTAS, International Transpersonal Association a další.**

Holos se zabývá také na lokální úrovni organizováním volnočasových aktivit pro děti i dospělé. Tyto aktivity jednak slouží jako prevence kriminality, jako prostředek pro sblížení lidí všech věkových kategorií, ale také pro resocializaci klientů procházejících terapiemi. Holos tak nabízí opravdu **ucelený program pro léčbu mnoha typů psychických potíží.**

Vzhledem k rozsahu aktivit, které Holos dělá potřebuje stálé zaměstnance na administrativu, účetnictví, které dosud byly celé roky dělány pouze na bázi dobrovolnictví. To však již není vzhledem k vysokému objemu této práce možné a musíme mít stálé zaměstnance. Žádáme proto o finanční podporu na toto pracovní místo ve výši 200.000 Kč.

Do budoucna bychom uvítali, aby se jednalo o pravidelnou dotaci, se kterou bychom mohli počítat v rozpočtu.

**Dovolím si zdůraznit pozitivní dopad našich aktivit na zdraví obyvatel a vzhledem k našemu celorepublikovému působení i prezentaci Opavy na národní i mezinárodní úrovni.**

**V květnu roku 2016 otevřel prof. MUDr. Stanislav Grof, Ph.D. v Opavě-Vlaštovičkách další část 1. Mezinárodního Transpersonálního Centra. Jedná se o projekt, který je výjimečný nejen v České republice, ale i v Evropě.** Rozvíjející se obory transpersonální psychologie a psychiatrie jsou budoucností pro zdraví lidí a skýtají obrovský potenciál pro výzkumy a objevování nových poznatků. Holos Centrum v Opavě-Vlaštovičkách skýtá výborné podmínky jak pro realizaci terapií, ale i pro provádění souvisejících výzkumů. Je navíc jediným pracovištěm v České republice a střední Evropě určené pro pomoc lidem v akutní psychospirituální krizi s lůžkovou kapacitou. Projekt tohoto Centra realizujeme od r. 2006, kdy projekt získal evropskou dotaci v rámci SROP, ale kvůli nedodržení příslibu dofinancování ze strany města Opavy se nepodařilo dofinancovat spoluúčast a celá dotace ve výši 20 milionů Kč musela být vrácena. Od té doby je projekt financován pouze z přijatých darů.

Peníze na zabezpečení alespoň provozních nákladů nám pomohou i se sháněním dalších financí z jiných zdrojů, které také potřebujeme zejména na investice a úplné dokončení Centra v Opavě-Vlaštovičkách do finální podoby což **umožní i zřízení dalších pracovních míst a opět zvýší i prestiž a návštěvnost Opavy.**

Děkuji za zhodnocení a kladné vyřízení naší žádosti.

Ing. Tomáš Váňa